Домашнее задание по физике
9 класс

1. Повторение опорных формул темы «Механические колебания, их характеристики. Маятники».
Время одного полного колебания  называют периодом колебаний. Т.е. это промежуток времени, через который движение полностью повторяется. 
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     Число полных колебаний, совершённых телом за 1с, называют частотой колебаний.
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     Механические колебания груза на пружине и шарика на нити – это движение, при котором смещение зависит от времени по закону синуса или косинуса. А такие колебания называют гармоническими. 

      Период функции косинус равен 2
[image: image5.wmf]p

.

      Число полных колебаний, совершённых за 2
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 секунд, называют циклической частотой. 
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     Колебательное движение, так же как и движение равномерное и равноускоренное, имеет своё уравнение движения. Запишем его для периодического изменения  координаты

x=X
[image: image10.wmf]m

cos 
[image: image11.wmf]w

t
     Теперь ещё раз обратимся к модели тела, подвешенного к нити. Её можно назвать математическим маятником. Математический маятник – это система, состоящая из материальной точки, подвешенной на тонкой нерастяжимой нити. Почему в нашем случае тело – шарик – мы считаем материальной точкой? Диаметр шара намного меньше длины нити.

    Формула периода математического маятника

Т = 2
[image: image12.wmf]g

l

×

p


2. Решение задачи.

Математический маятник длиной 99,5 см  за одну минуту совершил 30 полных колебаний. Определите период колебаний маятника и ускорение свободного падения в том месте, где находится маятник.

Дано            СИ                                         Решение

l= 99,5см    0,995м                Т= 
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t =1мин       60 сек                 T = 2cек
N=30                                        Т = 2
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]g

l

 
[image: image19.wmf]Þ

g = 
[image: image20.wmf]l

Т

2

2

4

p

, или 
Т - ?                                         
[image: image21.wmf]2

2

2

4

t

lN

g

p

=

                
g - ?                                          g = 9,81 м/с
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Ответ: 2с; 9,81 м/с
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3. Решить задачи:

1 –  Уравнение гармонических колебаний имеет вид x=0,4cos
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t. Определите период, амплитуду и частоту колебаний. Найдите смещение тела через 0,5 с.

2 – Пружина под действием прикреплённого к ней груза массой 3 кг колеблется с периодом 0,2с. Определите жёсткость пружины.
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